

2月26日 常年期第七週星期六（雙數年）

谷 10:13-16

那時候，有人給耶穌領來一些小孩子，要他撫摸他們。門徒卻斥責他們。耶穌見了，就生了氣，對他們說：「讓小孩到我跟前來，不要阻止他們，因為天主的國正屬於這樣的人。我實在告訴你們：誰若不像小孩子一樣接受天主的國，決不能進去。」耶穌遂抱起他們來，給他們覆手，祝福了他們。——上主的話。

反省

馬爾谷福音說有人帶小孩來到耶穌面前，是希望耶穌能夠「撫摸他們」。瑪竇福音的記載是請耶穌為他們「覆手祈禱」，路加的記載跟馬爾谷一樣是「撫摸他們」。雖然用詞不同，但意思都是一樣，都是希望耶穌祝福小孩。

「小孩子」的特質是全心地依賴和相信父母，主耶穌願意我們在小孩身上看見他們單純的信賴與服從，用同樣的心思信賴和服從天主，這是我們畢生都要學習的功課。此外，小孩子也代表當時社會裡那些最沒有地位、或是被邊緣化的人。

耶穌固然對門徒阻止小孩接近祂而生氣，更讓祂「生氣」的，是門徒到這個時候還不明白祂的教訓，還在爭論「誰最大」，所以無法領悟天國的價值觀。耶穌不但希望門徒「要像小孩子」那樣單純，也要「接納小孩子」，即接待那些地位低微的人。

所以，耶穌告訴門徒，只有像小孩一樣，以天主為他們生命的中心，才能夠進入天國。我們不可自作聰明，以我們的想法來侍奉天主。所以，要如同小孩般謙卑、信賴天主的人才能進天國，相反那些心高氣傲的人，都不會得到天主的降福。

實踐

「讓小孩到我跟前來，不要阻止他們，因為天主的國正屬於這樣的人。」今天，當我們來到天主面前，宜保持著一顆像小孩子般單純信靠的心，才能得著天主的恩典和祝福。

是日金句

「父啊！天地的主宰！我稱謝你，因為你將天國的奧秘啟示給小孩子。」

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=Dsw3d7uGAZ8>